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Пояснительная записка к учебному плану для 6-11 классов
МБОУ «Новосыдинская СОШ»  на 2015-2016 учебный год

            Учебный план МБОУ «Новосыдинская COШ» разработан на основе Федерального закона РФ от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ », Постановления Главного государственного санитарного врача от 29.12.10г. №189 СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в ОУ» , Приказа  Министерства образования и науки РФ от 30.08.13г. №1015 (ред.28.05.14г. №598)  «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования», Приказа министерства образования РФ от 09.03.2004г. №1312  ( в ред. 01.02.12г. №74) «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для ОУ РФ , реализующих программы общего образования»,  Письма Министерства образования РФ от 07.07.05г. № 03-1263 «О примерных программах по учебным предметам федерального базисного учебного плана» ,Приказа Министерства образования РФ от 31.03.14г. № 253 «Об утверждении перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования», Приказа Министерства образования РФ от 05.03.04г. г. № 1089 ( в ред.31.01.12г. №69)  «Об утверждении федерального компонента  государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего(полного) общего образования»,Закона Красноярского края от 30.06.2011г. №12-6054 «О внесении изменений в законы края, регулирующие вопросы в области краевого (национально-регионального) компонента государственных образовательных стандартов общего образования в Красноярском крае», Закона Красноярского края от 26.06.2014г. №6-2519 «Об образовании в Красноярском крае», Устава МБОУ «Новосыдинская СОШ», Программы развития МБОУ «Новосыдинская СОШ», образовательной программы  МБОУ « Новосыдинская СОШ», Протокола педагогического совета № 1 от 27.08.2015 г. С учетом анализа образовательных потребностей учащихся, заказа родителей и государства, возможностей школы, анализа результатов образовательной деятельности.
Новосыдинская средняя общеобразовательная школа - это сельская школа со смешанным контингентом учащихся, где в одном классе обучаются одарённые и обычные дети, а также дети, нуждающиеся в коррекционно-развивающем обучении. Эти особенности учтены в учебном плане школы через предметные курсы инвариантной и вариативной части.
В инвариантной части полностью реализуется федеральный компонент государственного образовательного стандарта, который обеспечивает единство образовательного пространства Российской Федерации и гарантирует овладение выпускниками базовым уровнем знаний, умений и навыков, формирование способов действий, являющихся основой для обеспечения функциональной  грамотности и социальной адаптации обучающихся.
           Вариативная часть учебного плана обеспечивает реализацию регионального  компонента и компонента образовательного учреждения. УП  МБОУ « Новосыдинская СОШ» составлен для шестидневной рабочей  недели. Продолжительность учебного года: 34 недели для 6-11 классов.
УП направлен  на реализацию  целей  и  задач  образовательной  деятельности школы:
-обеспечение реализации права каждого учащегося на получение образования  в соответствии с его потребностями и возможностями,
              -создание   условий  для  развития   и   саморазвития учащихся, для   самоопределения учащихся в отношении   будущей профессии,

           -формирование общей культуры личности обучающихся, их адаптацию к жизни в обществе,  на создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ.
Приоритетное место в УП занимают предметы: «Математика», «Русский язык». Данные предметы более расширено изучаются   на  занятиях элективных курсов,  на профильном уровне.

Основное общее образование
В основной школе закладывается фундамент общеобразовательной подготовки учащихся, этот возрастной период рассматривается как время активного формирования личности ребенка. Поэтому при разработке учебного плана уделено внимание для обеспечения как можно больших возможностей для самореализации личности.
В 6-9 классах изучается учебный предмет «Обществознание (включая экономику и право)» в объеме 1 часа в неделю. Данный учебный предмет является интегрированным, построен по модульному принципу и включает содержательные разделы» «Общество», «Человек», «Социальная сфера», «Политика», «Экономика» и «Право».
Учебный предмет «Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)» с 8 класса изучается как самостоятельный предмет, учебный предмет « Искусство» в 5- 7 классах представлено 2 образовательными компонентами « Изобразительное искусство» и « Музыка», которые изучаются по 34 часа (1 час в неделю), в 8 -9 классах изучается предмет « Искусство» по 1 часу в неделю, таким образом учебный предмет стал непрерывным.

Часы учебного предмета «Технология» в 9 классе переданы для организации предпрофильной подготовки.
Национально-региональный компонент позволяет учащимся овладеть системой знаний о природе, истории, культуре, экономике, политико-правовом устройстве Красноярского края и практическими навыками обеспеченья жизнедеятельности в различных природно-климатических условиях.
Региональный     компонент     выдержан     полностью     и     реализуется     через самостоятельные предметы в 6-9 классах: в 6 классе - 1,5 часа, в 7 классе - 1,5 часа, в 8 классе - 1 час,  в 9 классе- 0,5 часа в неделю. 

НРК используется для преподавания по 0,5 часа в неделю краеведческих учебных предметов: Художественная культура Красноярского края (6-7 класс),  Природа и экология Красноярского края (6-8 класс),  История Красноярского края (6-9 класс).
Для обеспечения в полном объеме освоения учащимися государственного стандарта основного общего образования по русскому языку в 6-7 классах (программа Т.А. Ладыженской «Русский язык»:  в 6 и 7 классах по 5 часов в неделю) используются дополнительно часы компонента образовательного учреждения.
В 6,7, 9 классе на учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» выделено по  1 часу на основании письма МО РФ от 27.04.2007 № 03-898.

Изучение элективных курсов начинается с 6 класса. Определена норма посещения для учащихся - не менее 1 элективного курса. На выбор представлены следующие курсы: «Живая математика» (6 кл-1 час в неделю), « Геометрия –это интересно» (7 класс-1 час в неделю) - направлены на формирование интереса к решению математических задач сюжетного характера по алгебре и геометрии, «Компьютерная графика» (6 кл, 7 кл -  по 1 часу в неделю) - направлен на обеспечение всеобщей компьютерной грамотности, развитие творческих способностей средствами ИКТ, «История географических открытий» (6 кл-  0,5 часа в неделю)- для развития  практических навыков работы с географической картой, «Удивительное рядом» (6 кл-1 час)- для формирования наблюдательности, умения анализировать , делать выводы.
В целях осуществления предпрофильной подготовки в 8- 9 классах вводятся элективные курсы предметной, межпредметной и профильно-ориентационной направленности, таким образом, реализуются все составные части ППП. Элективные курсы создают условия для формирования индивидуальной траектории развития профессиональных интересов учащихся, способствуют самоопределению ученика относительно профиля и формы дальнейшего обучения. 
Предметные курсы (6 часов): «Решение задач по химии» (8 кл-1 час в неделю),  «За страницами курса алгебры» (8кл-1 час в неделю), «Начертательная геометрия»(9 кл-1 час в неделю)- помогают расширить знания по отдельным темам базовых образовательных программ. Предметный курс  « Тайны текста»( 8кл -1 час в неделю) « Культура речи. Языковая норма» ( 9 класс-1 час в неделю) -направлен на развитие  навыков грамотной письменной речи. Предметные курсы « Эксперименты в физике» (9кл-0,5часа )-направлен на развитие практических навыков в области эксперимента.  
Межпредметные (1,5 часа): «Познай себя» (8 кл-1 час в неделю,
9кл-0,5 часа), «Практическое обществознание» (9 класс-0,5 часа в неделю) знакомит школьников с комплексными задачами, требующими синтеза знаний по ряду предметов в их приложении к профессиональным сферам. 
 Профильно-ориентационные курсы (1 час): «Основы выбора профессии » ( 9кл-1 час в неделю)- обязательный для посещения всеми учащимися 9 класса, создает условия для формирования индивидуальной траектории развития профессиональных интересов учащихся, способствуют самоопределению ученика относительно профиля и формы обучения в старшей школе.

Среднее общее образование
УП   обеспечивает функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействует  их общественному и гражданскому самоопределению. Обучение организовано по индивидуальным учебным планам. В перечень предметов для обязательного изучения включены все предметы инвариантной части БУПа и предметы вариативной части по выбору школы.
Региональный компонент, предусмотренный БУП, направлен - в 10, 11 классах на изучение предмета « Основы регионального развития» по 2 часа.
Базовые общеобразовательные учебные предметы направлены на завершение образовательной подготовки обучающихся. Учебные предметы по выбору на базовом уровне изучаются с учетом потребностей и запросов учащихся: «География» в 10 классе изучается по 2 часа в неделю, в 11 не изучается, так как курс пройден в 10 классе, «МХК» изучается в 10 и 11 классе по 1 часу в неделю.	
С учётом условий, имеющихся в школе, потребностей учащихся и родителей на профильном уровне организовано изучение предметов -  математика (10,11кл), русский язык (10 класс), обществознание (11 класс).
В поддержку предметов на профильном уровне изучаются следующие элективные учебные предметы: «Практикум решения математических задач» ( 10, 11 кл – по 1 часу в неделю), «Обществознание: теория и практика» (11- 1 час в неделю), «Интенсивный русский в вопросах и ответах»( 10 кл-1 час в неделю).
В 10-11 классах кроме этого на организацию проектной  деятельности отводится 1 час:  «Умей владеть словом» (11 кл-1 час в неделю), на организацию исследовательской деятельности отводится 2 часа: «Исследование информационных моделей» (10 кл-1 час), « Таблица Менделеева в живых организмах» (10-11 класс- 1 час в неделю , на организацию практической деятельности « История : теория и практика» ( 10-11 класс-1 час в неделю).

Промежуточная аттестация обучающихся проводится в форме контрольных работ, тестирования, зачетов.
Учебный план выполняет образовательный государственный стандарт по   базовым дисциплинам,   обеспечивает   условия   для   самоопределения   учащихся,   готовит   их   к поступлению в высшие учебные заведения.
.
